

## 市政协专题议政 国家森林城市创建工作

**本报讯** 昨日上午,市政协召开十四届28次主席会议,对我市国家森林城市创建工作进行专题议政。市政协主席吴铁民,副主席程旭、严凌云、吕勇、叶志高、徐亚娟和秘书长蒋华出席。副市长俞朝辉应邀参加。

我市基本明确2018年启动创建国家森林城市,到2021年6月通过检查验收,2025年通过复查。目前,已成立由市委书记、市长挂帅的创建工作领导小组,明确了各部门工作职责,着手编制《创建国家森林城市总体规划》,争取创建国家森林城市批复,各项创森工作正在有序开展。

在听取了市林业局、市农办、市住建局、寿昌镇、大同镇关于创建国家森林城市工作情况的汇报后,与会人员围绕加强对接、加快规划编制、整合资源、补齐短板、强化保障、营造氛围等方面,就推进国家森林城市创建工作发表了意见和建议。

吴铁民指出,通过持续不懈努力,我市创森工作组织领导不断加强、向上对接积极有效、创建基础更加扎实,创森工作优势明显,我们要进一步增强信心、坚定决心、统一思想、形成共识,切实增强使命感和责任感,自觉投身到创建工作中去。同时,创森工作目标具体、任务艰巨,要进一步突出工作重点,加快前期进度,补齐创建短板,提升创建实效,扎实推进创建国家森林城市八大工程建设。

吴铁民强调,创森工作涉及面广、系统性强,要进一步强化保障。要加强领导、明确责任,加强考核、狠抓落实,加大投入、强化保障,广泛宣传、营造氛围。

俞朝辉表示,要进一步明确创建目标,补齐短板,通力协作,把创建国家森林城市各项工作落到实处。

会议还审议通过了其他有关事项。  
(记者 宋胜清)

## 市领导督查重点 (大) 项目建设

**本报讯** 昨日上午,市委书记、市人大常委会主任童定干带领相关部门人员,对我市部分重点(大)项目推进情况进行督查。副市长何亦星、钱晓华参加督查。

随着杭黄铁路开通的临近,杭黄铁路建德东站场站建设已进入全力攻坚阶段。目前,建德东站站前广场已进入景观绿化及配套设施建设阶段,320国道连接线将全面封道施工。童定干一行在实地踏看项目建设进度并听取相关情况介绍后指出,杭黄铁路建德东站将是建德未来的第一门户,事关建德的城市形象,各相关部

门单位必须提高标准、加快进度,在确保工程质量的前提下,全力推进项目建设,特别是要注重场站周边绿化景观的布局搭配,充分展现整体自然和谐统一的风貌,让建德东站成为展示建德的窗口。同时,童定干还就做好场站建成后的交通组织和客运换乘等工作提出了要求。

在江南秘境江南渔村项目现场,数台挖机正在紧张作业,计划在5月中旬完成土方挖掘和土地平整工作,为后续的主体建筑和配套设施建设打好基础。在认真听取项目业主就当前建设进度

以及存在问题的介绍后,童定干指出,江南秘境江南渔村项目呈现出了良好的推进势头,特别是在整体规划设计、业态招商培育等方面均取得了明显的进展。希望在下一步工作中,各部门和乡镇要坚持问题导向,及时破解影响项目进度的问题,全力以赴支持服务项目建设,项目业主要集中力量、加快推进,确保按照设计规划和时间节点要求,不折不扣地完成各项建设目标,早日让江南秘境这张美丽的蓝图画化为现实。

(记者 龚一桦)

## 畲族“三月三” 村民游客都喜欢

**本报讯** 4月15日,洋溪街道团结村举办畲族民俗文化节活动。上千名游客和村民一起重温畲族传统节日习俗,享受踏青畲寨的美好时光。

畲族“三月三”俗称乌饭节,畲民会在这一天制作乌饭,以纪念唐朝年间的畲族英雄雷万兴。在畲民眼中,“三月三”可以与春节相提并论。

此次畲族民俗文化节,团结村樟树岭自然村沿线设置了7个点位,可以体验不同畲家美食风情。特色迎宾礼、炒茶表演、跳竹竿舞、品尝体验乌饭、畲族民间手工艺展示、土特产展示、文艺演出……男女老少齐上场,一个个畲味十足、精彩纷呈的节目沿途而设。民俗文化展演活动以一场原汁原味的畲族婚礼走街为主:迎亲队伍着盛装、敲鼓奏乐、抬着花架沿着樟树岭行进,营造了浓浓的节日氛围。不少游客也穿上了畲族服饰,加入了送亲队



伍。

工作人员介绍,团结村“三月三”民俗文化节,已连续举办了三届,每年的“三月三”都会吸引众多游客。看畲族婚礼表演、

跳竹竿舞、吃乌米饭、参加村规民约遵循礼宣誓,已成团结村“三月三”民俗文化节的必备节目。

(记者 沈秋萍)

## 浙江15日进入汛期 预测我省气象灾害偏重

**本报讯** 15日起,我省进入法定汛期。昨日,省防指成员暨全省防汛工作视频会议召开,研究部署今年防汛防台抗旱工作。市领导张有强在建德分会场参加会议。

省气象台经综合分析,预测今年我省气象灾害偏重,特别是台风和暴雨洪涝灾害将重于去年,总体灾害风险较高。预计登陆我国台风数将多于常年,有3至5个台风影响我省,其中可能有1至2个在我省登陆或严重影响我省,暴雨过程及持续时间也将多于常年,且5—7月浙西、浙北地区为多雨区。

会议强调,全省上下要以“不死人、少伤人、少损失”为目标,全力以赴抓好各项防汛、防台和抗旱工作。要强化思想认识,务必认清形势高度重视,及早落实措施;要提高队伍战斗力,责任落实到人到岗,抓好基层防汛、防台和抗旱体系的建设;要强化科技手段,加强信息共享和大数据研判,作出更加精确的预警和救援;部门间要强化协作,统筹形成合力,同时,要加大宣传,提高全民防汛意识,确保人民群众生命财产安全。

(记者 吴燕)



## 十八桥村“颜值”有待提升

**本报讯** 近日,记者跟随市美丽办工作人员来到寿昌镇十八桥村,发现该村整体环境有待提升。

十八桥村内有许多小巷,记者看到,这些小巷道路大部分有破损,两边杂草丛生,且无肩路,行车行走都不安全。除此之外,该村乱堆放现象也极为突出,除了自家庭院内的乱堆放,在

一处几十平米的空地上不仅堆满了各式各样的杂物,还建起了简易鸡棚,与一旁整洁有序的楼房形成了鲜明对比。同时,该村卫生状况也不容乐观,部分小沟渠、道路旁都有明显的生活垃圾。

对此,该村党总支书记邵双表示,目前村两委已制定了整治方略,结合美化与绿化,在5月底之前提升整村颜值。  
(记者 黄冰)

美丽建德  
曝光台

